
História automatického hriankovača, umývačky riadu, elektrického
sporáka, elektrickej rúry a výrobníka ľadu (v rokoch) :)
Automatický hriankovač 

Po Prvej  svetovej  vojne  –  sa  kuchyne v  Amerike,  Británii  a  ďalších krajinách zmenili.  S  čoraz  častejším
zamestnávaním žien vznikla,  viac  ako kedykoľvek predtým,  potreba šikovných,  čas  šetriacich kuchynských
zariadení. 

Roku 1921 – bol patentovaný prvý automatický hriankovač, ktorý mohol opekať chlieb z oboch strán naraz a v
roku 1926 sa objavil na pultoch pod názvom Toastmaster.

Umývačka riadu 

Prvú  prakticky  použiteľnú  ručne  poháňanú  umývačku  riadu  vynašla  v  90.  rokoch  19.  storočia  bohatá
Američanka  menom  Josephine  Cochran  (1839-1913),  ktorá  nebola  spokojná  so  starostlivosťou,  ktorú  jej
sluhovia venovali jej drahému porcelánu. 

Roku 1929 – nemecký gigant Miele uviedol na trh domácu umývačkou riadu.

Povojnový boom zabezpečil, že do 50. rokov 20. storočia sa umývačky riadu stali bežnými v kuchyniach po
celom svete.

Elektrický sporák a elektrická rúra

Dňa 20. septembra 1859 – bol George B. Simpsonovi udelený americký patent č. 25532 na elektrický ohrievač s
povrchom  vyhrievaným  platinovým  drôtom  a  napájaným  batériami.  Podľa  jeho  slov  bol  využiteľný  „na
ohrievanie miestností, varenie vody, prípravu jedál...“. 

Roku 1892 – kanadský vynálezca Thomas Ahearn získal patent č. 39916 na elektrickú rúru, t.j. zariadenie, ktoré
pravdepodobne ešte v tom roku používal pri príprave jedla pre hotel v Ottawe. 

Thomas Ahearn a Warren Y. Soper boli vlastníkmi ottawskej spoločnosti Chaudiere Electric Light and Power
Company,  ktorá  elektrický  sporák  predstavila  na  svetovej  výstave  v  Chicagu  v  roku  1893,  ako  súčasť
elektrifikovaného modelu kuchyne. 

Roku 1897 – bol Williamovi Hadawayovi udelený patent USA č. 574537 na automaticky riadenú elektrickú rúru.

Výrobník ľadu 

Roku 1929  – Jurgen Hans vynašiel prvý stroj na výrobu jedlého ľadu (výrobník ľadu) a v roku 1932 založil
spoločnosť na jeho predaj.
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